县区新闻



知能量 "赵超构新闻奖"好专栏

千辆顺风车汇聚爱心 互帮互助情暖邻里

车队发起人:

愿社区再无"陌生人"



小区居民在顺风车乘车站点乘车

本报讯(记者 王军方/ 文 张国庆/图)7年前,郑州黄 河南岸一小区成立顺风车队, 用1000多颗爱心将居民凝聚 在一起。近8年来,他们相亲 相爱,互帮互助,形成了"让社 区没有陌生人"的邻里关系。

北邻黄河的惠济区古荥镇西山社区思念果岭小区,风景如画,常住居民6000人左右,老人、孩子较多,缺点是位置偏远,公共交通不便。

"我们在打羽毛球的路上,从广播里听到诺贝尔奖获得者屠呦呦的大爱事迹,就商量筹建顺风车队的事。"2016年夏天的一天,小区居民朱洪、彭贵增、吴英豪和李华立谋划给邻居办件"小事"。

当年12月5日,顺风车队 成立仪式上,邻居踊跃报名。 "车队一步步壮大,最多时队 员999人。居民是流动的,有 的邻居搬离了小区,现在是 931人。"今年7月9日,朱洪接 受记者采访时说,近8年来, 加入车队的邻居共有1100多 人,服务居民约1.5万人次。

顺风车队为公益性质,队员每载客一次,就传递一次爱心。车队在居民区附近设置了5个"顺风车乘车站点"。有的队员在路上看到提着大包小包的邻居,也会主动询问是否乘车。

车辆限号、夜间生病、夜班下班等情况,给车队带来很大"流量"。"半夜三更,孩子头疼脑热,只要在群里喊一声,顺路的车辆就会帮忙接送。"朱洪说,一次,年近80岁的独居老人刘女士突然摔倒,她女儿无法及时赶到,车队队员得知后急忙前往帮助。

运行近8年,有没有纠纷?这个问题在车队成立之初就有两名律师邻居提出。 律师建议车队和乘客"签字画 押"。"这种繁琐形式根本行不通。这么多年来,运行风险依然存在,但大家相处融洽,因为我们有爱。"彭贵增说。

西山社区党支部书记 赵波说,以车队为基础,居民 成立了羽毛球、太极、诗歌、读 书等16个社团,每个社团都 有一个党小组,也是一个网 格。在各种兴趣活动中,大家 增近了感情。邻里之间有了 矛盾,或者是居民和物业之间 有了纠纷,车队能起到很好的 化解作用。

车队让原本不熟悉的邻居越来越熟悉,一些邻居还结成"搭子",一起出行,一起吃饭,一起旅游……谈起车队的未来,彭贵增说:"我们希望车队让社区没有'陌生人',邻里之间都结成对子,相亲相爱,互帮互助,形成和谐和睦氛围,愿未来世上再也没有顺风车队。"



荥阳市高村乡宋村:

倡导"婚事新办 白事简办"文明新风

本报讯(记者 史治国 通讯 员 曹英汉)为大力推动移风易 僧,抵制红白事大操大办、铺张 浪费等陋习,持续营造全民参与、树立文明新风的浓厚氛围,近日,荥阳市高村乡宋村召开红白理事会工作部署会,加强宣传教育和引导管理,倡导"婚事新办,白事简办"等文明新风,深受群众好评。

该村发挥好红白理事会牵

头抓总的作用,注重依靠群众、发动群众,以点带面,点面结合,通过宣传发动,让文明意识内化于心、外化于行,让更多群众感受到文明惠民、利民,自觉抵制陈规陋习和封建迷信,争做弘扬时代新风的宣传者、参与者、践行者。

该村志愿者通过走街人户、 发放移风易俗宣传资料等方式 进行宣传,号召村民积极参与移 风易俗活动,树立乡风文明,崇 尚科学文明,做移风易俗的推动者;引导村民以健康文明、勤俭节约、崇尚科学为荣,以大操大办、奢侈浪费、愚昧无知为耻,自觉践行社会主义核心价值观。

接下来,高村乡宋村将持续 推进红白理事会建设,充分发挥 理事会的主观能动性,弘扬传统 美德,引导村民自觉抵制陈规陋 习,形成勤俭节约、文明和谐的 新风正气。

官方带娃

金 上班带来下班接走区 550名职工子女已参加



孩子们开启暑期生活新模式

本报讯(记者 王翠鲁慧 文/图)随着2024年暑期到来,金水区总工会响应广大职工家庭需求,分类指导并大力支持有条件的基层工会开展职工子女托管服务,有效解决暑期职工家庭子女"看护难"问题。

金水区此次爱心托 管服务主要面向小学一 至六年级的职工子女,并 首次开设新业态群体是 女托管班。托管时间最 长一个半月,精准对接家 长一个半月,精准对接家 长上下班时间,实现 "上班带来、下班接走"小 目标。金水区充分利用 街道社区党群服务中心及 普惠托育中心及工会职

工之家、职工书屋等自有 阵地,与专业托管机构、 社工组织合作,广泛吸纳 有兴趣特长的职工、志愿 者及专业师资力量,在提 供托管照看服务的基础 上,探索"分段式"管理+ "托管、兴趣、实践"相结 合的一站式托管服务新 模式。托管服务精心策 划了国学文化、趣味编 程、陶笛乐享、心灵瑜伽、 奇妙研究所、科学工程思 维启蒙等课程,全方位满 足孩子们多样性、个性化 学习成长需求。

目前,全区已有13 家单位举办工会暑期爱 心托管班,550名职工子 女报名参加。

本报讯(记者 景静通讯员 郝红花)昨日,二七区总工会暑期托管班开班。本期暑托班吸引了超过420名职工家庭报名,创下新高,有效缓解了职工子女暑期"看管难"问题。

开班的第一天现场 热闹非凡。来到暑托班 的孩子们既有第一次参 加的新面孔,也有已经连 续参加几年的老学员。 他们都带着好奇的心情, 期待在这里度过一个充 实而有意义的暑假。

本期暑托班将持续 25个工作日,设有政通路小学和八十一中两个校区,共有10个班级420 名孩子。暑托班采用 "托+管+教"模式,安排了一系列多彩的活动和课程,旨在促进孩子们德智体美劳全面发展。

^市 "儿童之家"公益课堂 ^附 解决家长后顾之忧

本报讯(记者 姚辉 常 通讯员 杨佳佳)"有事就找网格"这句话已成为荥阳市刘河镇石庄村群众的共识。昨日,记者来到石庄村,在该村的"儿童之家"内,一名大学生与留守儿童交流学习心得。

刘河镇地处山区, 大多年轻人外出务工, 留守儿童较多。留守儿 童就成了网格员王再蕾 的牵挂。从去年暑期开 始,王再蕾利用村内闲 置房开设了"儿童之家" 公益课堂。

前期,王再蕾走门串

户,动员党员、大学生、社会公益人员参与"儿童之家"公益课堂,组成"爱心服务队"。开班后,"爱心服务队"先后开展了暑假作业辅导、兴趣拓展、趣味体育运动、手工制作、多媒体互动等实践服务。

活动发挥志愿者的学习经验、人生经历等方面优势长处,引导孩子们从兴趣中、在实践中、在快乐中学会探索和成长,让孩子们安全地度过一个快乐、难忘、充实且有意义的暑假,也让家长没有后顾之忧、放心地工作。